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ПОРЯДОК
застосування заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної 

власності та взаємодії митних органів з правовласниками, декларантами 
та іншими заінтересованими особами

                                    І. Загальні положення

1. Цей Порядок встановлює загальні вимоги та правила застосування 
заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності та взаємодії 
митних органів з правовласниками, декларантами та іншими заінтересованими 
особами, форму та вимоги до оформлення висновку правовласника про 
наявність або відсутність порушення прав інтелектуальної власності та інші 
особливості практичної реалізації глави 57 Митного кодексу України (далі – 
Кодекс).

2. У цьому Порядку терміни та скорочення вживаються у таких значеннях:

висновок правовласника – документ, який складається правовласником 
ОПІВ про наявність або відсутність порушення належних йому прав 
інтелектуальної власності на ОПІВ, відомості та інформація про який внесені 
до митного реєстру об’єктів права інтелектуальної власності (далі- митний 
реєстр), за результатами проведеної ним ідентифікації товарів, митне 
оформлення яких призупинено митними органами відповідно до статей 399, 
400 Кодексу, або в інших випадках, передбачених Кодексом;

заходи сприяння – передбачені частиною першою статті 397 Кодексу 
заходи, які застосовуються митними органами до товарів, які підозрюються у 
порушенні прав інтелектуальної власності;

ОПІВ – об'єкт (об'єкти) права інтелектуальної власності
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ПІВ – права (право) інтелектуальної власності;

ПМО – підрозділ митного оформлення; 

призупинення митного оформлення товарів– заходи щодо сприяння 
захисту ПІВ шляхом призупинення виконання митних формальностей під час 
здійснення митного контролю та/або митного оформлення товарів із 
застосуванням митної декларації або призупинення виконання митних 
формальностей, які здійснюються щодо товарів без подання митної декларації, 
яке здійснюється на підставі рішення про призупинення митного оформлення 
товарів (виконання митних формальностей);

Рішення – рішення керівника митного органу про призупинення митного 
оформлення товарів, що підозрюються у порушенні прав інтелектуальної 
власності;

СП – структурний підрозділ центрального органу виконавчої влади, що 
реалізує державну митну політику, на який, згідно з положенням про такий 
підрозділ, покладено функцію ведення митного реєстру та організації 
застосування заходів сприяння;

СП митниці – структурний підрозділ митниці (відділ, сектор, спеціаліст), 
на який згідно з положенням (посадовою інструкцією) покладено завдання та 
функції організації застосування заходів сприяння.

Інші терміни та скорочення в цьому Порядку вживаються у значеннях, 
наведених у Кодексі та інших нормативно-правових актах.

Організація роботи з документами здійснюється з дотриманням вимог 
постанови Кабінету Міністрів України від 17 січня 2018 року № 55 «Деякі 
питання документування управлінської діяльності».

3. Дія цього Порядку поширюється на товари, що підозрюються у 
порушенні ПІВ, незалежно від напрямку та способу переміщення таких товарів, 
виду транспорту яким такі товари переміщуються (крім трубопровідного та 
ліній електропередач).

4. Відомості та інформація про ОПІВ, зареєстровані в митному реєстрі, а 
також щодо ОПІВ охорону яких Україна здійснює на підставі міжнародних 
договорів та відома центральному органу виконавчої влади, що реалізує 
державну митну політику, інформація про їх правовласників, доводиться  
митним органам засобами єдиної автоматизованої інформаційної системи 
митних органів (далі – ЄАІС).
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СП веде митний реєстр, вживає заходів до налагодження співпраці з 
правовласниками ОПІВ і забезпечує внесення до ЄАІС відомостей про 
правовласників ОПІВ, їх представників в Україні, та інформації про контактні 
оперативні засоби комунікації таких осіб.

5. З метою виявлення товарів, що можуть порушувати ПІВ та недопущення 
переміщення через митний кордон України контрафактних товарів, митні 
органи використовують:

відомості та інформацію митного реєстру;

 інформацію митних адміністрацій інших держав, правоохоронних органів, 
про те, що у складі партії товару, яка переміщується або планується до 
переміщення через митний кордон України містяться або можуть міститися 
товари з порушенням ПІВ; 

інформацію об’єднань правовласників, асоціацій, груп виробників;

інформацію розміщену у доступних джерелах щодо об’єктивних, 
достовірних та співставних даних про порушення прав інтелектуальної 
власності, які набувають або набули поширення.

Для забезпечення ідентифікації товарів, що підозрюються у порушенні 
ПІВ, митні органи можуть використовувати додаткові доступні інформаційні 
ресурси в межах, що не суперечать законодавству.

6. Для цілей цього Порядку, керівником митного органу вважається також 
особа яка виконує його обов’язки, або заступник керівника митного органу 
якому відповідно до розподілу обов’язків надано повноваження розглядати 
проєкти рішень про призупинення митного оформлення товарів, що 
підозрюються у порушенні ПІВ.

7. Посадові особи CП митниці:
забезпечують організацію взаємодії митниці з правовласниками, 

декларантами, утримувачами товарів та іншими заінтересованими особами під 
час застосування заходів сприяння та інших дій, передбачених законодавством, 
з метою сприяння захисту ПІВ;

надають інформаційну та методологічну допомогу під час здійснення 
посадовими особами ПМО ідентифікації наявності у пред’явлених товарах 
об’єкта ПIВ, встановлення наявності ознак товарів, що підозрюються у 
порушенні ПІВ, та/або відсутності ознак оригінальних товарів;

здійснюють моніторинг митного оформлення товарів, за результатами 
якого можуть ініціювати та особисто брати участь у здійсненні митного огляду 
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та переогляду товарів, виконання митної формальності щодо перевірки товарів 
на предмет порушення ПІВ у випадках, передбачених цим Порядком;

забезпечують збір, оброблення, узагальнення та аналіз інформації з питань, 
пов’язаних зі сприянням захисту ПІВ, у тому числі з метою подальшого 
інформування посадових осіб митниці, інших митних органів та центрального 
органу виконавчої влади, що реалізує державну митну політику;

забезпечують внесення відомостей, інформації та всіх документів щодо 
призупинення митного оформлення товарів відповідно до статей 399, 400 та 
4011 Кодексу до ЄАІС;

забезпечують здійснення контролю відповідно до статті 4021 Кодексу.

8. Документи та їх копії, які, відповідно до вимог Кодексу та цього 
Порядку складаються та подаються правовласником, декларантом, 
утримувачем товарів, митним органам, надсилаються на електронну адресу 
засобами електронного зв’язку або засобами електронних комунікаційних 
систем, з дотриманням вимог законодавства у сферах захисту інформації, 
електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг та електронного 
документообігу, з накладенням на них кваліфікованого або удосконаленого 
електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті 
електронного підпису, відповідно до вимог Закону України «Про електронну 
ідентифікацію та електронні довірчі послуги».

9. У разі коли правовласник реалізує свої права та виконує дії передбачені 
Кодексом та цим Порядком через уповноважену особу, відомості про яку 
внесено до митного реєстру, така особа діє виключно в межах повноважень 
наданих їй правовласником.

Довіреність фізичної особи повинна бути посвідчена нотаріально, або у 
визначених законом випадках, іншою особою.

Довіреність від імені юридичної особи видається за підписом 
(кваліфікованим електронним підписом відповідно до вимог закону) посадової 
особи, уповноваженої на це законом, установчими документами.

Повноваження адвоката, як представника підтверджується одним з таких 
документів:

1) довіреністю;

2) ордером, виданим відповідно до Закону України “Про адвокатуру та 
адвокатську діяльність”.
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Довіреності, або інші документи, що підтверджують повноваження 
представника, і були посвідчені в інших державах, повинні бути легалізовані в 
установленому законодавством порядку, якщо інше не встановлено 
міжнародними договорами, згода на обов'язковість яких надана Верховною 
Радою України.

10. Висновок правовласника складається за формою та відповідно до 
вимог, визначених у додатку 6 до цього Порядку.

Спосіб ідентифікації товарів, з метою надання митним органам висновку 
правовласника, визначається правовласником самостійно.

Складати та підписувати висновок правовласника має право правовласник 
особисто або особа, якій правовласником надано такі повноваження.

11. Повідомлення митних органів, передбачені Кодексом та цим Порядком, 
надсилаються засобами електронної комунікаційної системи з дотриманням 
вимог законодавства у сферах захисту інформації, електронної ідентифікації та 
електронних довірчих послуг та електронного документообігу.

Датою отримання таких повідомлень правовласником та декларантом 
вважається день, коли СП митниці таке повідомлення надіслано засобами 
електронної комунікаційної системи:

на адресу електронної пошти правовласника, відомості про яку внесено до 
митного реєстру;

на адресу електронної пошти декларанта, що використовується для 
передавання електронних МД та інших електронних документів митним 
органам і отримання від митних органів зворотної інформації або на 
електронну адресу відомості про яку внесено до централізованого реєстру  осіб 
ЄАІС.

Повідомлення правовласника про призупинення митного оформлення в 
порядку статті 400 Кодексу, до подання таким правовласником заяви про 
сприяння, надсилається на адресу електронної пошти, яка внесена до ЄАІС. 
Якщо майнові права на ОПІВ мають одночасно декілька осіб, то митний орган 
направляє повідомлення принаймні хоча б одній з таких осіб.

ІІ. Особливості ідентифікації товарів з ОПІВ, взаємодії структурних 
підрозділів митних органів та прийняття рішення про призупинення 

митного оформлення товарів, що підозрюються у порушенні ПІВ
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1. Митний контроль та митне оформлення товарів, що містять об’єкт ПІВ, 
здійснюються в порядку, встановленому законодавством, з урахуванням 
особливостей, визначених цим Порядком.

2. Митні органи застосовують заходи сприяння до товарів, що 
підозрюються у порушенні ПІВ, під час їх митного контролю та/або митного 
оформлення, у тому числі під час виконання митних формальностей без 
подання митної декларації, на тому етапі виконання митних формальностей, на 
якому було виявлено і зафіксовано ознаки за якими виникла підозра у 
порушенні ПІВ.

Заходи сприяння можуть застосовуватись митними органами під час 
виконання митних формальностей необхідних як для пропуску товарів через 
митний кордон, так і випуску відповідно до заявленої мети.

3. Перевірка товарів на предмет порушення прав інтелектуальної власності 
здійснюється посадовими особами ПМО під час виконання митних 
формальностей та посадовими особами СП митниці або підрозділом митних 
компетенцій під час здійснення моніторингу виконання митних формальностей.

4. З метою сприяння захисту прав інтелектуальної власності, вжиття 
заходів щодо запобігання переміщенню через митний кордон України товарів з 
порушеннями охоронюваних законом ПІВ, недопущення переміщення через 
митний кордон України контрафактних товарів, форми та обсяги митного 
контролю обираються автоматизованою системою управління ризиками та/або 
посадовими особами митних органів на підставі результатів застосування 
системи управління ризиками у порядку, визначеному законодавством.

5. Митні органи виявляють товари, що підозрюються у порушенні ПІВ, 
шляхом:

1) зіставлення інформації про пред’явлені товари з відомостями та 
інформацією митного реєстру, у тому числі про ознаки оригінальних товарів та 
товарів, що підозрюються у порушенні ПІВ;

2) зіставлення інформації про пред'явлені товари з відомостями та 
інформацією інформаційних баз, реєстрів та інших національних, міжнародних 
ресурсів щодо ОПІВ, охорона яких здійснюється на підставі міжнародних 
договорів України;

3) взаємодії з правовласником;

4) використання додаткових доступних інформаційних ресурсів у межах, 
що не суперечать законодавству;
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5) перевірки інформації, яка надійшла до митних органів в порядку 
адміністративної допомоги від митних адміністрацій інших держав, 
правоохоронних органів.

6. Ідентифікація наявності у пред’явлених товарах об’єкта ПIВ, 
зареєстрованого у митному реєстрі, здійснюється шляхом перевірки даних 
митної декларації, доданих до неї документів або товаросупровідних 
документів та/або під час проведення митного огляду таких товарів, у тому 
числі за допомогою:

перевірки відповідності кодів товарів згідно з УКТЗЕД, їх опису та інших 
даних про пред’явлені товари відомостям та інформації митного реєстру;

використання запропонованих правовласником методів ідентифікації 
наявності ОПIВ у товарах.

7. Митні органи ідентифікують пред’явлені товари як оригінальні якщо під 
час здійснення митного контролю та/або митного оформлення встановлено, що 
такі товари за усіма ознаками відповідають відомостям та інформації митного 
реєстру про оригінальні товари з таким ОПІВ.

8. Митні органи ідентифікують пред’явлені товари як такі, що 
підозрюються у порушенні ПІВ, якщо їх не ідентифіковано як оригінальні 
відповідно до пункту 7 цього розділу, та:

1) їх переміщення через митний кордон України здійснює особа, визначена 
правовласником як учасник зовнішньоекономічної діяльності, який здійснює 
операції з товарами, що підозрюються у порушенні ПІВ, та/або

2) відомості та інформація про виробника таких товарів відмінні від 
відомостей митного реєстру про виробника оригінальних товарів з таким 
об’єктом ПІВ, та/або

3) їх характерні (типові) ознаки та/або їх пакування відповідають 
відомостям та інформації митного реєстру щодо характерних (типових) ознак 
та/або пакування товарів, що підозрюються у порушенні ПІВ, та/або

4) їх характерні (типові) ознаки та/або їх пакування не відповідають даним 
митного реєстру щодо характерних (типових) ознак та/або пакування 
оригінальних товарів.

9. Митні органи не ідентифікують товари як такі, що підозрюються у 
порушенні прав інтелектуальної власності та заходи сприяння не 
застосовуються до товарів, які за основними (типовими) ознаками повністю 
відповідають оригінальним товарам, але переміщення яких через митний 
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кордон України здійснюється особою, відомості про яку не внесено до митного 
реєстру як про таку, що здійснює операції з оригінальними товарами.

10. Товари, які містять об’єкт ПІВ відомості та інформацію про який не 
внесено до митного реєстру, але такий об’єкт ПІВ має міжнародну реєстрацію 
та/або охорону якого відповідно до закону або міжнародних договорів України 
поширено на Україну, митні органи ідентифікують як такі, що підозрюються в 
порушенні ПІВ (за умови, що такі товари не є швидкопсувними) за 
результатами співставлення відомостей та документів, які використовуються 
для декларування товарів, товаросупровідних та комерційних документів з 
написами, маркуванням, позначками тощо, які містять товари та їх пакування, у 
тому числі за результатами проведеного огляду, з відомостями інформаційних 
національних та міжнародних баз та реєстрів ОПІВ, вивчення 
зовнішньоекономічної операції, напрямку та способу переміщення товарів, що 
може свідчити про порушення ПІВ.

11. У разі прийняття рішення про проведення митного огляду з метою 
перевірки ознак, передбачених пунктом 7, підпунктами 2-4 пункту 8 та пунктом 
10 цього розділу, у пред’явлених товарах посадова особа ПМО повідомляє про 
це СП митниці, або, у визначених цим Порядком випадках, підрозділ митних 
компетенцій, які мають право доповнити повідомлення до митної формальності 
щодо переліку завдань для митного огляду та навести перелік питань, відповіді 
на які мають бути обов’язково зазначено в Акті про проведення огляду 
(переогляду) товарів, транспортних засобів, ручної поклажі та багажу, форму 
якого затверджено наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 
№ 636, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19 червня 2012 року за 
№ 1004/21316.

12. Передання виконання митної формальності щодо перевірки товарів на 
предмет порушення ПІВ здійснює посадова особа ПМО:

а) до СП митниці:

при ідентифікації пред’явлених товарів, відповідно до пунктів 8, 10 цього 
розділу, як таких, що підозрюються у порушенні ПІВ;

у разі не встановлення у пред’явлених товарах всіх ознак оригінальних 
товарів, які відповідають відомостям та інформації митного реєстру про 
оригінальні товари з таким ОПІВ;

якщо уточнені або додаткові відомості та інформація про товар, отримані 
від правовласника або декларанта/утримувача товарів не надають можливості 
однозначно ідентифікувати пред’явлені товари як оригінальні або як такі, що 
підозрюються у порушенні прав інтелектуальної власності.
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б) до СП митниці або підрозділу митних компетенцій:

на вимогу СП митниці або підрозділу митних компетенцій відповідно;
в інших випадках, передбачених законодавством України з питань митної 

справи.

13. Передання виконання митної формальності щодо перевірки товарів на 
предмет порушення ПІВ здійснює посадова особа ПМО за допомогою 
автоматизованої системи митного оформлення (далі – АСМО) шляхом 
складання електронного запиту за формою, встановленою у додатку 3 до 
Порядку виконання митних формальностей при здійсненні митного 
оформлення товарів із застосуванням митної декларації за формою єдиного 
адміністративного документа затвердженого наказом Міністерства фінансів 
України від 30.05.2012, № 631 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 
10 серпня 2012 року за № 1360/21672 (із змінами), (далі – Запит). 

У разі якщо передання виконання митної формальності здійснюється за 
іншим ніж митна декларація документом, передбаченим законодавством 
України з питань митної справи, у Запиті зазначаються реквізити такого 
документа. 

Про прийняття до виконання митної формальності, за кожним конкретним 
Запитом, СП митниці або підрозділ митних компетенцій вносить відповідну 
відмітку до АСМО.

14. СП митниці або підрозділ митних компетенцій після опрацювання 
Запиту виконує митну формальність щодо перевірки товарів на предмет 
порушення ПІВ за результатами якої:

складає проєкт Рішення та надає його на розгляд керівнику митного 
органу;

засвідчує відсутність факту порушень ПІВ у товарах, відомості про які 
зазначені у Запиті шляхом внесення відповідної інформації до АСМО.

Інформація, про результати розгляду проєкту Рішення керівником митного 
органу, вноситься СП митниці до ЄАІС.

У випадках, виконання митної формальності підрозділом митних 
компетенцій, інформація, про результат розгляду проєкту Рішення керівником 
митного органу, вноситься до ЄАІС таким підрозділом митних компетенцій.

15. У разі якщо товари, що підозрюються у порушенні ПІВ входять до 
однієї партії разом із товарами, що не підозрюються у порушенні ПІВ, то 
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рішення про призупинення митного оформлення приймається лише щодо тієї 
частини товарів, які підозрюються у порушенні ПІВ. 

За таких умов декларант має право заявити частину товару, що не 
підозрюється у порушенні ПІВ (щодо якої не прийнято рішення про 
призупинення митного оформлення) у обраний ним митний режим шляхом 
подання нової митної декларації або у встановлених законодавством випадках 
заявити такі товари для завершення виконання митних формальностей без 
подання митної декларації.

16. До прийняття рішення про призупинення митного оформлення товарів, 
що підозрюються у порушенні ПІВ, митні органи мають право запитати у 
правовласника (заявника) будь-яку інформацію щодо товарів у доступний 
зручний, поширений спосіб комунікації.

17. Для цілей ідентифікації наявності у пред’явлених товарах об’єкта ПIВ 
декларант/утримувач товарів, правовласник мають право надавати митному 
органу додаткові відомості про товари, щодо яких здійснюється така 
ідентифікація.

18. У разі якщо за результатами ідентифікації наявності у пред’явлених 
товарах об’єкта ПIВ, зареєстрованого у митному реєстрі, встановлено, що 
пред’явлені товари не містять такого об’єкта ПІВ, за відсутності підстав для 
застосування заходів сприяння відповідно до статті 400 Кодексу товари не 
вважаються такими, що підозрюються у порушенні ПІВ.

19. Інформація про Рішення, результати вжитих заходів або виконання 
інших дій, а також документи, передбачені Кодексом та/або цим Порядком 
вносяться до ЄАІС, невідкладно після їх прийняття (вчинення, складання, 
отримання).

20. Посадова особа ПМО, яка проводить митний огляд, здійснює 
фотофіксацію пред’явлених товарів з метою підтвердження наявності або 
відсутності ознак, передбачених пунктом 7, підпунктами 2-4 пункту 8 та 
пунктом 10 цього розділу.

Фотофіксація та збереження її результатів здійснюється посадовою особою 
ПМО у порядку затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 
08.06.2016 № 370.

21. Рішення про призупинення митного оформлення товарiв відповідно до 
статей 399, 400 та 4011 Кодексу складається за формою згідно з додатком 1 до 
цього Порядку.

Проєкт рішення про призупинення митного оформлення товарів, що 
підозрюються у порушенні ПІВ складає СП митниці або, у передбачених цим 
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Порядком випадках, підрозділ митних компетенцій та передає його на розгляд 
керівнику митного органу.

22. Проєкт Рішення передається на розгляд керівнику митного органу у 
зоні діяльності якого товари пред’явлені для митного контролю та митного 
оформлення.

За результатами розгляду проєкту Рішення, керівник митного органу:

схвалює такий проєкт та приймає Рішення шляхом його підписання;

визнає проєкт Рішення недостатньо обгрунтованим та відмовляє у його 
схваленні.

23. Поза робочим часом СП митниці та підрозділу митних компетенцій, 
складає проєкт Рішення та направляє правовласнику і декларанту 
повідомлення, передбачені Кодексом та цим Порядком посадова особа ПМО.

Про прийняті Рішення та направлені повідомлення, відповідно до абзацу 
першого цього пункту, ПМО інформує СП митниці не пізніше наступного 
робочого дня CП митниці.

24. Про результати застосування заходів сприяння, СП митниці заповнює 
відповідні графи Рішення, про що вносить відомості до ЄАІС.

IIІ. Призупинення митного оформлення товарів на підставі даних 
митного реєстру

1. Ідентифікація наявності у пред’явлених товарах ОПIВ, зареєстрованого у 
митному реєстрі, здійснюється відповідно до пункту 6 розділу ІI цього 
Порядку.

2. У разі встановлення, що пред’явлені товари містять ОПIВ, 
зареєстрований у митному реєстрі, посадова особа ПМО ідентифікує такі 
товари відповідно до пунктів 7, 8 розділу ІI цього Порядку.

3. Направлення Запиту до СП митниці, або, у визначених цим Порядком 
випадках, підрозділу митних компетенцій, здійснюється відповідно до пункту 
13 розділу ІІ цього Порядку.

4. Після опрацювання Запиту від ПМО, СП митниці, або, у визначених цим 
Порядком випадках, підрозділ митних компетенцій здійснюють заходи та 
вчиняють дії, передбачені пунктом 14 розділу ІІ цього Порядку.
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Рішення складається та приймається відповідно до пунктів 21-23 розділу ІІ 
цього Порядку.

5. У день прийняття Рішення СП митниці надсилає повідомлення:
правовласнику – за формою згідно з додатком 2 до цього Порядку,

декларанту – за формою згідно з додатком 4 до цього Порядку.

6. У відповідь на повідомлення СП митниці, надіслане у порядку, 
передбаченому пунктом 5 цього розділу, правовласник надає висновок 
правовласника або висновок експертизи або субʼєкта судово-експертної 
діяльності, якими підтверджує наявність або відсутність порушення належних 
йому ПІВ у товарах, призупинення яких здійснено митним органом.

Одночасно з висновком, передбаченим абзацом першим цього пункту, 
правовласник надає до СП митниці заяву-рішення, форму якої встановлено 
додатком 1 до висновку правовласника. 

Заява-рішення заповнюється шляхом проставлення відміток відповідно до 
прийнятих правовласником рішень, вжитих дій. Допускається зазначення 
правовласником більше одного варіанта рішення, передбаченого у заяві-
рішенні.

У разі проставлення правовласником відмітки у графі, відповідно до якої 
вимагається надання підтверджуючих документів, правовласник до заяви-
рішення додає копії підтверджуючих документів.

Заява-рішення, яка містить заповнені правовласником графи, що 
вимагають надання підтверджуючих документів, та до якої не додано таких 
документів, вважається неподаною.

7. У заяві-рішенні правовласник заявляє:

1) про свій намір на застосування процедури знищення товарів, які 
порушують ПІВ; або

2) про звернення до суду із заявою про забезпечення позову; або

3) про постановлення судом ухвали, якою у задоволенні заяви про вжиття 
заходів забезпечення позову у справі де підставою/предметом позову є товари, 
призупинення яких здійснено митними органами, відмовлено; або

4) про постановлення судом ухвали про забезпечення позову, згідно з якою 
судом застосовані заходи, передбачені пунктом 8 частини першої статті 150 
Цивільного процесуального кодексу України (далі – ЦПК); або
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5) про постановлення судом ухвали про забезпечення позову, згідно з якою 
судом застосовані заходи забезпечення відповідно до статті 150 ЦПК інші, ніж 
передбачені пунктом 8 частини першої цієї статті ЦПК; або

6) про постановлення судом ухвали, якою захід забезпечення позову 
передбачений статтею 150 ЦПК, замінено іншим, відповідно до частини 4 
статті 156 ЦПК, а захід забезпечення позову, передбачений пунктом 8 частини 
першої статті 150 ЦПК не застосовано; або

7) про постановлення судом ухвали про забезпечення позову, згідно з якою 
судом застосовано заходи, передбачені пунктом 8 частини першої статті 137 
Господарського процесуального кодексу України (далі – ГПК); або

8) про постановлення судом ухвали про забезпечення позову, згідно з якою 
судом застосовано заходи, передбачені статтею 137 ГПК інші, ніж передбачені 
пунктом 8 частини першої цієї статті ГПК; або

9) про постановлення судом ухвали, якою захід забезпечення позову 
передбачений статтею 137 ГПК, замінено іншим, відповідно до частини 4 статті 
143 ГПК, а захід забезпечення позову, передбачений пунктом 8 частини першої 
статті 137 ГПК не застосовано; або

10) про звернення до органу досудового розслідування з заявою про 
вчинення кримінального правопорушення і вжиття судом заходів забезпечення 
позову в кримінальному провадженні відповідно до статей 128, 170-171 
Кримінального процесуального кодексу України; або

11) що товари, призупинення митного оформлення яких здійснено, є 
оригінальними; або

12) що товари, призупинення яких здійснено не містять ОПІВ, майнові 
права на який належать правовласнику; або

13) про відсутність у нього наміру вживати дії, передбачені 
законодавством, до захисту належних йому майнових прав на ОПІВ; або

14) про досягнення згоди з утримувачем товарів щодо здійснення зміни 
маркування на товарах та їх упаковці відповідно до статті 402 Кодексу.

8. Отримання митним органом інформації, зазначеної у підпунктах 6, 9 або 
11-13 пункту 7 цього розділу Порядку, або рішення суду про скасування раніше 
вжитих заходів забезпечення позову, є підставою для невідкладного 
поновлення митного оформлення товарів, про що СП митниці інформує ПМО.
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У разі отримання митним органом інформації, зазначеної у підпунктах 3, 
13 пункту 7 цього розділу Порядку та висновку правовласника або висновку 
експертизи, або висновку субʼєкта судово-експертної діяльності про наявність 
порушення ПІВ у товарах, призупинення яких здійснено митними органами, 
така інформація та матеріали підлягають опрацюванню посадовою особою 
митного органу на предмет наявності ознак порушення митних правил. 

9. На повідомлення, надіслане згідно з пунктом 5 цього розділу, декларант 
надає відповідь митному органу за формою згідно з додатком 1 до такого 
повідомлення, шляхом проставлення відмітки у графі, що відповідає 
прийнятому утримувачем товарів рішенню.

Форму та спосіб інформування утримувача товарів про надходження 
повідомлення, у порядку пункту 6 цього розділу, та отримання рішення 
утримувача товарів для внесення відомостей до відповіді, передбаченої абзацом 
першим цього пункту декларант та утримувач товарів обирають самостійно.

 
10. Клопотання про продовження строку призупинення митного 

оформлення до 10 робочих днів подається до митного органу, яким прийнято 
рішення про призупинення митного оформлення за формою згідно з додатком 7 
до цього Порядку.

До клопотання додається копія заяви про забезпечення позову, поданої 
правовласником до суду, та реєстраційна картка документу, що надійшов з 
кабінету “Електронного суду” Єдиної судової інформаційно-
телекомунікаційної системи або інший документ, що підтверджує отримання 
судом такої заяви правовласника.

ІV. Призупинення митного оформлення товарів за ініціативою 
митного органу

1. Виявлення та ідентифікація товарів з ОПІВ, інформація та відомості про 
які не міститься у митному реєстрі здійснюється відповідно до пунктів 5 і 10 
розділу ІІ цього Порядку та частини 4 статті 400 Кодексу.

2. У разі ідентифікації митними органами товарів, що підозрюються у 
порушенні ПІВ та заяву про сприяння захисту щодо якого правовласником не 
подано, митний орган здійснює призупинення митного оформлення за власної 
ініціативи.

3. Направлення Запиту до СП митниці, або, у визначених цим Порядком 
випадках, підрозділу митних компетенцій, здійснюється відповідно до пунктів 
12-13 розділу ІІ цього Порядку.
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Після опрацювання Запиту від ПМО, СП митниці, або, у визначених цим 
Порядком випадках, підрозділ митних компетенцій здійснюють заходи та 
вчиняють дії, передбачені пунктом 14 розділу ІІ цього Порядку.

4. Рішення складається та приймається відповідно до пунктів 21-23 розділу 
ІІ цього Порядку.

Митне оформлення призупиняється з дня прийняття Рішення за 
ініціативою митного органу, на строк до 10 робочих днів.

5. У день прийняття Рішення посадова особа СП митниці надсилає 
декларанту повідомлення за формою згідно з додатком 4 до цього Порядку.

6. В день прийняття Рішення визначеного пунктом 4 цього розділу 
Порядку, СП митниці відповідно до інформації, що наявна в ЄАІС, встановлює 
особу, яка має право звертатися з заявою про сприяння захисту прав 
інтелектуальної власності щодо ОПІВ, який містять товари, про призупинення 
митного оформлення яких прийнято Рішення.

 7. CП митниці надсилає особі, яка має право подати заяву про сприяння, 
повідомлення про прийняте Рішення за власної ініціативи митного органу в 
день, визначений пунктом 4 цього розділу, за формою, згідно з додатком 2 до 
цього Порядку.

8. Якщо СП митниці не встановлено особу, яка має право подати заяву про 
сприяння, то митне оформлення товарів, щодо яких було прийнято Рішення за 
ініціативи митного органу, поновлюється в день, визначений пунктом 6 цього 
розділу.

9. Заява про сприяння захисту прав інтелектуальної власності після 
прийняття митним органом Рішення складається та подається правовласником 
відповідно до вимог Порядку реєстрації обʼєктів права інтелектуальної 
власності у митному реєстрі обʼєктів права інтелектуальної власності за 
заявами правовласників про сприяння захисту прав інтелектуальної власності 
затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012, № 648 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 червня 2012 року за 
№1034/21346 (зі змінами).

Про факт надходження заяви про сприяння, відповідно до абзацу першого 
цього пункту, СП вносяться відомості до ЄАІС для цілей інформування 
митного органу, яким прийнято Рішення відповідно до пункту 4 цього розділу 
Порядку.

10. Якщо правовласник протягом 3 робочих днів, у відповідь на 
повідомлення митного органу надіслане у порядку передбаченому пунктом 7 
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цього розділу, не подасть заяву про сприяння, передбачену пунктом 9 цього 
розділу, або у задоволенні заяви та реєстрації ОПІВ у митному реєстрі 
упродовж двох робочих днів з дати її надходження буде відмовлено, то товари 
підлягають митному оформленню відповідно до частини сьомої статті 400 
Кодексу.

11. Якщо правовласник протягом 3 робочих днів у відповідь на 
повідомлення митного органу, надіслане відповідно пункту 7 цього розділу 
Порядку, подасть заяву про сприяння згідно пункту 7 цього розділу Порядку і 
за результатами розгляду її буде задоволено та ОПІВ зареєстровано у митному 
реєстрі, то митне оформлення таких товарів призупиняється на строк 
передбачений частиною другою статті 399 Кодексу та вживаються заходи і 
вчиняються дії, передбачені пунктами 5-10 розділу ІІІ цього Порядку.

V. Особливості знищення товарів

1. Знищення товарів, щодо яких прийнято Рішення, здійснюється 
відповідно до вимог глави 25 Кодексу, у порядку передбаченому розділом VI 
“Знищення або руйнування” Порядку виконання митних формальностей 
відповідно до заявленого митного режиму, затвердженого наказом 
Міністерства фінансів України від 31.05.2012 № 657 (далі – Порядок № 657), з 
урахуванням особливостей визначених статтею 401 Кодексу.

2. Про факт настання обставин, передбачених абзацом третім частини 
другої та частиною дев'ятою статті 401 Кодексу, СП митниці повідомляє 
правовласника.

3. У разі якщо товари, щодо яких прийнято Рішення, знаходяться у зоні 
діяльності іншого митного органу, ніж той, яким надано дозвіл на поміщення 
товарів у митний режим знищення або руйнування, переміщення таких товарів 
до зони діяльності митного органу, яким надано такий дозвіл, здійснюється в 
митному режимі транзиту.

 4. У випадку, передбаченому пунктом 3 цього розділу, особа, яка отримала 
дозвіл на поміщення у митний режим знищення або руйнування товарів, щодо 
яких прийнято Рішення, здійснює декларування таких товарів у митному 
режимі транзиту в порядку, визначеному законодавством, з метою доставки до 
митного органу, у зоні діяльності якого фактично будуть проводитися операції 
зі знищення або руйнування таких товарів.

5. На виконання вимог частини сьомої статті 401 Кодексу правовласник 
надає митному органу, який призупинив митне оформлення копію акта, 
складеного уповноваженим підприємством за фактом знищення (руйнування) 
товарів згідно з Порядком № 657.
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6. У випадках, передбачених частиною дев’ятою статті 401 Кодексу, коли 
правовласник вважається таким, що уповноважений утримувачем товарів на 
поміщення товарів у митний режим знищення або руйнування, митний орган за 
запитом правовласника надає йому реквізити документів та інші відомості, в 
обсязі, необхідному для виконання ним вимог законодавства України з питань 
митної справи.

VІ. Призупинення митного оформлення та знищення невеликих 
партій товарів, що переміщуються (пересилаються) через митний кордон 

України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях

1. Призупинення митного оформлення та знищення невеликих партій 
товарів, що переміщуються (пересилаються) через митний кордон України у 
міжнародних поштових та експрес-відправленнях, застосовується у разі 
наявності підстав та дотримання умов, визначених частинами першою та 
другою статті 4011 Кодексу.

2. Ідентифікація наявності у пред’явлених товарах ОПIВ, зареєстрованого у 
митному реєстрі, здійснюється відповідно до пункту 6 розділу ІI цього 
Порядку.

3. У разі встановлення, що пред’явлені товари містять ОПIВ 
зареєстрований у митному реєстрі, посадова особа ПМО ідентифікує такі 
товари відповідно до пунктів 7, 8 розділу ІI цього Порядку.

4. Направлення Запиту до СП митниці, або, у визначених цим Порядком 
випадках, підрозділу митних компетенцій, здійснюється відповідно до пунктів 
12-13 розділу ІІ цього Порядку.

5. Після отримання Запиту від ПМО, СП митниці, або, у визначених цим 
Порядком випадках, підрозділ митних компетенцій здійснюють заходи та 
вчиняють дії, передбачені пунктом 14 розділу ІІ цього Порядку.

Рішення складається та приймається відповідно до пунктів 21-23 розділу ІІ 
цього Порядку.

6. У день прийняття Рішення посадова особа СП митниці надсилає 
декларанту повідомлення за формою згідно з додатком 5 до цього Порядку.

7. На повідомлення, надіслане згідно з пунктом 6 цього розділу, декларант 
надає відповідь митному органу за формою згідно з додатком 1 до 
повідомлення, шляхом проставлення відмітки у графі, відповідно до прийнятих 
власником та утримувачем товарів рішень.
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Форму та спосіб інформування утримувача товарів про надходження 
повідомлення, у порядку пункту 6 цього розділу, та отримання рішень власника 
та утримувача товарів для внесення відомостей до відповіді, передбаченої 
абзацом першим цього пункту декларант і власник та утримувач товарів 
обирають самостійно.

8. Процедура знищення товарів, що підозрюються в порушенні ПІВ, 
відповідно до частини десятої статті 4011 Кодексу застосовується:

у разі наявності підстав та дотримання умов, визначених частинами 
першою та другою статті 4011 Кодексу, та

у разі надання декларантом митному органу згоди власника товарів на їх 
знищення або ненадання заперечення утримувача товарів щодо їх знищення 
відповідно до частини шостої статті 4011 Кодексу.

9. Повідомлення, у випадку, передбаченому частиною сьомою статті 4011 

Кодексу, СП митниці надсилає правовласнику за формою згідно з додатком 3 
до цього Порядку.

10. У разі надання правовласником ухвали суду про забезпечення позову 
щодо заборони вчинення певних дій у справі про порушення прав 
інтелектуальної власності або інше рішення з цього питання, винесене 
(прийняте) іншими уповноваженими державними органами, митний орган 
продовжує призупинення митного оформлення на строк, встановлений цими 
органами.

Отримання митним органом рішення про скасування раніше вжитих 
заходів передбачених абзацом першим цього пункту, є підставою для 
невідкладного поновлення митного оформлення товарів, про що СП митниці 
інформує ПМО.

11. У разі настання обставин, передбачених пунктами 8 та/або 10 цього 
розділу, зберігання товарів на складі митного органу є обов’язковим.

12. Про настання обставин, що передбачають застосування процедури, 
передбаченої пунктом 8 цього розділу СП митниці інформує не пізніше дня, 
наступного за днем розміщення товарів на складі митного органу відповідно до 
пункту 11 цього розділу.

Строки та періодичність видачі правовласнику товарів, які підлягають 
знищенню відповідно до частини десятої статті 4011 Кодексу, погоджують 
правовласник та СП митниці митного органу, який зберігає такі товари на 
складі митного органу.
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Про узгоджені строки та періодичність видачі правовласнику товарів, які 
підлягають знищенню відповідно до частини десятої статті 4011 Кодексу, СП 
митниці невідкладно інформує посадову особу, відповідальну за зберігання 
таких товарів на складі митного органу.

13. Випуск товарів, які підлягають знищенню відповідно до частини 
десятої статті 4011 Кодексу здійснюється відповідно до Порядку роботи складу 
митного органу, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 
30.05.2012, № 627, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 3 липня 
2012 року за № 1097/21409.

14. Знищення невеликих партій товарів, здійснюється відповідно до 
розділу V цього Порядку з урахуванням особливостей визначених цим 
розділом.

VIІ. Зміна маркування на товарах та їх упаковці

1. Після прийняття Рішення та надання митним органам висновку 
правовласника про наявність порушення ПІВ і заяви-рішення до висновку, в 
якій правовласником буде заявлено про досягнення згоди з утримувачем 
товарів щодо здійснення зміни маркування на товарах та їх упаковці, 
відповідно до статті 402 Кодексу, може бути застосована зміна 
ідентифікаційних знаків чи маркування на таких товарах та/або їх упаковці. 

Для вжиття заходів, передбачених абзацом першим цього пункту, 
утримувач товарів в строк, не пізніше ніж за чотири робочих дні до завершення 
строку призупинення за Рішенням, звертається до митного органу, в зоні 
діяльності якого знаходиться товар, з клопотанням про погодження зміни 
маркування на товарах та/або їх упаковці.

Клопотання, передбачене абзацом другим цього пункту складається 
утримувачем товарів у довільній формі та повинно містити зазначення способу, 
в який планується здійснити зміну ідентифікаційних знаків або маркування.

За результатами розгляду клопотання, СП митниці, у строк що не 
перевищує два робочих дні до завершення строку призупинення за Рішенням:

погоджує клопотання  та дозволяє зміну ідентифікаційних знаків або 
маркування;

відмовляє у погодженні клопотання:

        1) у разі якщо Рішення прийнято щодо товарів, які підозрюються у 
порушенні ПІВ на винахід, промисловий зразок, географічне зазначення, 
сорти рослин;
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 2) якщо запропонований спосіб зміни ідентифікаційних знаків чи 
маркування не призведе до усунення з товарів, призупинення яких здійснено, 
всіх  ідентифікуючих ознак оригінальних товарів з таким ОПІВ, відомості про 
які містяться у митному реєстрі.

 
2. Операції зі зміни iдентифiкацiйних знаків чи маркування на товарах або 

їх упаковці здійснюються за рахунок правовласника або інших осіб за 
домовленістю з ними.

Такі операції здійснюються на складі митного органу у присутності 
посадової особи СП митниці, завідуючого відповідним складом митниці та 
підлягають відображенню у складському обліку.

3. За результатами проведення операцій, передбачених пунктом 2 цього 
розділу, складається акт про відсутність ознак порушення ПІВ за формою 
згідно з додатком 8 до цього Порядку, який підписують правовласник та 
утримувач товарів у трьох примірниках.

Один примірник акта невідкладно надається утримувачем товару митному 
органу який здійснив призупинення.

Після отримання митним органом примірника акта товари підлягають 
митному оформленню у встановленому законодавством порядку.

4. З результатами зміни маркування на товарах та їх упаковці СП митниці 
вносить документи та відомості передбачені цим розділом, а також фото- та 
відеоматеріали, які підтверджують фактичну зміну маркування до ЄАІС.

VIIІ. Зберігання товарів та відшкодування витрат митним органам, 
пов’язаних зі зберіганням товарів, митне оформлення яких було 

призупинено відповідно до статей 399, 400 або 4011 Кодексу

1. Товари, митне оформлення яких призупинено відповідно до статей 399, 
400 або 4011 Кодексу, розміщуються на складах митних органів відповідно до 
Порядку роботи складу митного органу, затвердженого наказом Міністерства 
фінансів України від 30 травня 2012 року № 627, зареєстрованого в 
Міністерстві юстиції України 03 липня 2012 року за № 1097/21409 (із змінами).

Розміщення таких товарів здійснюють посадові особи ПМО (iз залученням 
посадових осіб СП митниці у разі необхідності або його ініціативи) у порядку, 
визначеному законодавством.

Умови організації і реалізації заходів з переміщення товарів на склад 
митного органу, у тому числі що стосується залучення третіх осіб до виконання 
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супутніх послуг, повʼязаних з таким переміщенням, узгоджуються між митним 
органом та правовласником.

2. За зверненням декларанта митний орган надає дозвіл на зберігання 
товарів, митне оформлення яких призупинено, без їх розміщення на складі 
митного органу, за винятком випадку, передбаченого пунктом 3 цього розділу.

При цьому зберігання товарів, митне оформлення яких призупинено, без їх 
розміщення на складі митного органу здійснюється за рахунок декларанта 
таких товарів.

3. У разі отримання митним органом висновку правовласника про 
наявність порушення ПІВ розміщення i зберігання товарів, митне оформлення 
яких призупинено, на складі митного органу є обов’язковим.

Розміщення на складі митного органу невеликих партій товарів, щодо яких 
прийнято Рішення, здійснюється з урахуванням умов пункту 11 розділу VI 
цього Порядку.

4. З початком перебігу строку, що обумовлений настанням обставин, для 
зберігання товарів на складі митного органу в обов'язковому порядку, 
відшкодування витрат, пов'язаних із таким зберіганням, на виконання вимог 
цього розділу Порядку, здійснюється відповідно до частини шостої статті 397 
Кодексу.

5. Запит правовласника відповідно до абзацу четвертого частини шостої 
статті 397 Кодексу до митного органу складається у довільній формі.

6. У відповідь на запит, надісланий відповідно до пункту 5 цього розділу, 
митний орган інформує правовласника про розмір очікуваних добових витрат, 
пов’язаних зі зберіганням товарів на складі митного органу, на підставі даних 
про фактичний обсяг товарів, розміщених на складі митного органу, дату 
початку нарахування таких витрат та розмірів відшкодувань за зберігання на 
складах митних органів, затверджених наказом Міністерства фінансів України 
від 15 червня 2012 року № 731, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 
09 липня 2012 року за № 1140/21452 (із змінами).

7. Не пізніше наступного робочого дня після закінчення строку 
призупинення митного оформлення товарів митний орган направляє 
повідомлення правовласнику та декларанту, в якому зазначається розрахунок 
витрат, пов’язаних зі зберіганням товарів на складі митного органу, з 
урахуванням фактичного строку призупинення митного оформлення товарів та 
положення абзацу другого частини шостої статті 397 Кодексу.
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8. Видача товарів із складів митних органів, які зберігались на таких 
складах згідно з умовами цього розділу, здійснюється відповідно до статті 242 
Кодексу.

9. Витрати обумовлені обов'язком правовласника відповідно до Кодексу, за 
бажанням можуть бути понесені іншою особою.

Стягнення компенсації понесених витрат, іншою ніж правовласник 
особою, здійснюється у порядку встановленому законодавством.

ІХ. Відбір проб та зразків товарів на предмет наявності чи відсутності 
порушення ПІВ та з метою навчальних цілей

1. Відбір проб (зразків) товарів, щодо яких прийнято Рішення, для 
проведення їх ідентифікації з метою складання висновку правовласника, 
проведення експертизи чи експертного дослідження здійснюється за  
клопотанням правовласника або декларанта, з дозволу митного органу та у 
присутності посадової особи ПМО. 

Клопотання про відбір проб (зразків) товарів складається у довільній формі 
та надається до митного органу, в зоні діяльності якого зберігаються товари, 
щодо яких прийнято Рішення.

За фактом відбору проб (зразків) товарів, особа, клопотання якої 
задоволено митним органом, складає Акт за формою згідно з додатком 13 до 
цього порядку у трьох примірниках. Перший примірник Акту залишається у 
матеріально-відповідальної особи складу, на якому зберігаються такі товари, 
другий – у справах ПМО, третій – у особи, клопотання якої про відбір проб 
(зразків) товарів задоволено митним органом.

2 .Митні органи, за згодою правовласника, мають право здійснювати відбір 
проб (зразків) товарів, щодо яких надано висновок правовласника про наявність 
порушення ПІВ відповідно до частини 6 статті 356 та частини 4 статті 401 
Кодексу, для забезпечення процесу підвищення рівня обізнаності, підготовки та 
навчання посадових осіб митних органів.

3. В межах спеціалізованої навчальної установи або науково-дослідної 
установи митних органів утворюється експозиція контрафактних товарів.

Рішення про створення експозиції контрафактних товарів та положення 
про забезпечення її формування і утримання приймаються центральним 
органом виконавчої влади що формує державну митну політику.

Директор Департаменту
митної політики Олександр МОСКАЛЕНКО


